



ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

15

ಶಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕೃಷಿ - ನೆ.ಡಿ ಅತ್ಯಂತ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಅಕ್ಷಯ ದಿನಾಂಕ : DATE 30/3/2021

ಕೋರ್ಟ್ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶ ಕೋರಿ ಸಿಜೆಗೆ ಪತ್ರ  
**ಆರ್‌ಜಿ ಹಾಜರು  
 ಸಿಡಿ ಲೇಡಿ ಗೆರು**

20/3/21

**ನಿ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಮನೆ ಬೆಂಗಳೂರು**  
 ಸಿಡಿ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರು ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಮಂದೆ ಸೋಮವಾರ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಿದ್ದರು. ಇನ್ನೊಂದು ದೇಶ, ಸೋಮವಾರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಮುಂದೆ ಯುವತಿ ಹಾಜರಾಗಿ ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಯುವತಿ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ ಸೋಮವಾರ ಸಂಜೆಯಾದರೂ ಯುವತಿ ಹಾಜರಾಗಲಿಲ್ಲ. ಮಂಗಳವಾರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ನಿವಾಸದಲ್ಲೇ ಹಾಜರಾಗಲಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.  
 ಕಬ್ಬನ್‌ವಾರ್ಕ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಯುವತಿ ನೀಡಿದ ಲಿಖಿತ ದೂರಿನ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಪೊಲೀಸರು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಹಾಜರಾಗುವಂತೆ ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರಿಗೆ ನೋಟಿಸ್ ಜಾರಿ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅದರಂತೆ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಆಡುಗೋಡಿಯಲ್ಲಿರುವ ಟೆಕ್ನಿಕಲ್ ಸೆಂಟರ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ರಮೇಶ್ ಅವರನ್ನು ಸತತ 4 ಗಂಟೆ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿ ಹಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ, ಮಾಹಿತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.  
 ವಿಚಾರಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 'ಅದು ನಕಲಿ ಸಿಡಿ, ಅದರಲ್ಲಿ ಇರುವುದು ನಾನಲ್ಲ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ಬಳಿ ಹಲವು ಸಾಕ್ಷಿಗಳಿವೆ. ನಿಮಗೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ' ಎಂದು ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನು ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಕೇಳಿದ ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅವರು ಉತ್ತರಿಸಿದ್ದು, ಮತ್ತೆ



ಓಡಿಗುಂಪು

ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡದೇ ಆದರ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ವಕೀಲರ ಬಳಿ ಚರ್ಚಿಸಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ ಎಂದಿದ್ದು, ಅದಕ್ಕಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ದಿನಗಳ ಕಾಲಾವಕಾಶ ನೀಡಿಲು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ.  
**ಮೂರನೇ ಬಾರಿ ವಿಚಾರಣೆ:** ಈ ಹಿಂದೆ ಸಹ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರ ಮನಗೆ ತರಳಿ ಅವರಿಂದ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕಲೆ ಹಾಕಿದರು ಹಾಕಿದ್ದರು. ಸೋಮವಾರ ಮೂರನೇ ಬಾರಿಗೆ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಅವರನ್ನು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಈ ವಿಚಾರಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಬ್ಬನ್ ವಾರ್ಕ್ ಠಾಣೆ ಇನ್‌ಸ್ಪೆಕ್ಟರ್ ಮಾರುತಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜಾರಕಿಹೊಳಿಗೆ ಯುವತಿಯ ದೂರನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ಉತ್ತರ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ಪೊಲೀಸರು ಮೂರು ದಿನಗಳ ಹಿಂದೆಯಷ್ಟೇ ಸಿಡಿ ಯುವತಿಯ ತಂದೆ-ತಾಯಿ, ಸಹೋದರನನ್ನು ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿದ್ದರು.  
**ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಸಿಜೆಗೆ ಪತ್ರ:** ಸಿಡಿ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶ ಮಾಡುವಂತೆ ಕೋರಿ ಯುವತಿಯು ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. 'ರಮೇಶ್ ಜಾರಕಿಹೊಳಿ ಪ್ರಭಾವಿ ವ್ಯಕ್ತಿ. ನನಗೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಗಿರಿಯೇ ಜೀವ ಬೆದರಿಕೆ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಪೋಷಕರಿಗೆ ರಕ್ಷಣೆ ನೀಡಬೇಕು. ನಿಮ್ಮ ಮೇಲುಸ್ತುವಾರಿಯಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಐ ಐಟಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಯಬೇಕು' ಎಂದು ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

### ಯುವತಿಯ ಹಾಜರಿಗೆ ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ

ಯುವತಿಯನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಮುಂದೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಯುವತಿ ಪರ ವಕೀಲರು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಎಸ್‌ಎಂಎಂ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಅದನ್ನು ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿದ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಯುವತಿಯನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸಲು ಆದೇಶ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ ಎಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗ ಹಾಜರು ಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಇನ್ನೂ ಅಂತಿಮ ಗೊಳಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿದೆ.

### ಕಾನೂನಿನ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ

ಯುವತಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವಂತೆ ಕೋರ್ಟ್ ಯಾವುದೇ ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿಲ್ಲ. ನೋಟಿಸ್ ನೀಡಿರುವುದು ಪೊಲೀಸರು. ಹೀಗಿರುವಾಗ ಯುವತಿಯು ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ಹಾಜರಾಗದೇ ನೇರವಾಗಿ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಮುಂದೆ ಹಾಜರಾಗಲು ಕಾನೂನಿನ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಯುವತಿಯು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಮುಂದೆ ಹಾಜರಾದರೆ ಇದೊಂದು ಅಪರೂಪದ ಪ್ರಕರಣವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಕೆಲವು ವಕೀಲರು ಅಕ್ಷೇಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಎಸ್‌ಐಟಿ ರದ್ದುಪಡಿಸುವಂತೆ ಪಿಐಎಲ್

ಸಿಡಿ ಪ್ರಕರಣದ ತನಿಖೆಗಾಗಿ ರಚನೆಯಾಗಿರುವ ಎಸ್‌ಐಟಿಯನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಇಲ್ಲದೇ ರಚಿಸಿರುವ ಎಸ್‌ಐಟಿ ಕಾನೂನಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಕ್ಯೂಬ್‌ಪಾರ್ಕ್ ಪೊಲೀಸರಿಂದಲೇ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಕೋರಿ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನಲ್ಲಿ ವಕೀಲರಾದ ಗೀತಾ ಮಿಶ್ರಾ ಅವರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಯುವತಿಯನ್ನು ಕೋರ್ಟ್ ಮುಂದೆ ಹಾಜರುಪಡಿಸಲು ಕೋರ್ಟ್ ಆದೇಶ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ ಎಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗ

ಹಾಜರುಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಇನ್ನೂ ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸಿಲ್ಲ. ಅದು ಅಂತಿಮವಾದರೆ ಯುವತಿಯನ್ನು ಕರೆತರಲು ನಾವು ಸಿದ್ಧರಿದ್ದೇವೆ.

-ಕೆ.ಎನ್.ಜಗದೀಶ್

ಯುವತಿಯ ಪರ ವಕೀಲರು